



台儿庄区解决大班额结硕果

——实验小学西校区启用

贾传武 张欣

9月2日上午,碧波荡漾的古运河畔,环境优美,台儿庄国家运河湿地,久违的阳光露出了笑脸,实验小学西校区亮丽的操场上,一声声问好,一张张笑脸,一句句祝福,随着四方宾客的陆续到来,美丽的校园变得活力四射。

十时许,实验小学西校区启用暨孔子像落成仪式在校门前隆重举行。区委常委、常务副区长杜飞廉,区委常委、宣传部部长陈治凯,区关工委主任栗广梓,区关工委常务副主任杨连伍,区政府党组成员、应急办主任甄自刚,区政府党组成员、区职业中专党委书记、区教育局局长樊兴举等领导出席仪式。区财政局、区住建局、区城市执法局、区交警大队、闫浅社区、枣庄华夏建筑工程有限公司等单位应邀嘉宾及实验小学的全体教师等共400余人参加活动。

仪式由樊兴举主持,区领导栗广梓、陈治凯为孔子像揭幕,区委常委、常务副区长杜飞廉在仪式上做重要讲话。杜飞廉在讲话中首先代表区委、区政府对实小西校区的启用表示热烈的祝贺,向为学校建设付出辛勤汗水的建设者们致以崇高的敬意。其次他深刻阐述了孔子像落成在新时期素质教育大环境下的重大意义,希望广大教师继承中华民族的优秀文化,传承中华民族的传统美德,进一步弘扬孔子因材施教、有教无类和崇德向善的教育思想,把立德树人、提高质量的重大任务完成好。同时他希望全体教职员爱岗敬业、严谨笃学,成为“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好老师,成为学生锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的

引路人、奉献祖国的引路人;他对实验小学多年来取得的成绩给予表扬,同时提出更高的期望,希望实验小学继往开来,英才辈出,希望实验小学不断创新超越、续写辉煌。

仪式最后,实验小学领导带领的全体教师向孔子像前庄严宣誓,承诺不忘教育初心、坚守教育情怀的孜孜追求和为实现教育强国梦而奋斗终身的豪情志向,誓词铿锵,激人奋进。

台儿庄区实验小学创办于1984年,30多年的实干拼搏,积淀了深厚的学校文化,特别是近几年,学校秉承先进的办学理念,引领学校发展,大力推行素质教育和课程改革,开拓创新,提质量、谋发展,经过全体教师的辛勤努力,学校先后荣获全国优秀少先队集体、全国长示范学校、全国语言文字规范示范学校、全国基层工会先进组织、全国科技创新教育示范学校等近30项省、国家荣誉称号,为该区的基础教育改革做出了积极贡献。

台儿庄区实验小学西校区是解决大班额重点项目学校,是继枣庄二中中新校建成后又一所由区政府投资的“交钥匙工程”。此项工程投资1.2亿元,用一年的时间建成,可以新增36个班,1620个学位,能够有效缓解城区小学大班额问题。该校校长刘玉国介绍说:“新启用的实验小学西校规划占地50818平方米,总建筑面积31636.32平方米,其中综合实验楼7539平方米、教学楼10205平方米、餐厅及报告厅4072平方米、青少年活动中心5449平方米、幼儿园3670平方米、连廊701.32平方米。建有300米标准跑道田径运动场1个、篮球场

6个、排球场3个”。新校区通过南北向文化轴线把学校运动区与教学区有效分割,从空间布局上做到了“动”“静”分明。新校区的启用为学校未来发展提供了新的更加广阔的平台。

解决大班额工作是群众关注度高、百姓需求强的社会工程。该区把此项工作作为重点民生工程,长远规划,科学布局,以超前意识、配套意识和服务意识,确保若干年后仍能够满足群众需求。新校区的竣工开学,见证了台儿庄教育史上的又一个奇迹,彰显了台儿庄区委、区政府解决台儿庄城区学校“大班额”问题的决心和魄力,标志着台儿庄教育发展的新高度,是解决大班额的一个缩影。据了解,该区需要解决大班额的学校有32所,计划投资62695.29万元,新增教师801名。目前,该区各项工程进展顺利,2016年已交付使用17所,2017年底可完成29所,新增教师749人,累计完成投资70059.84万元。该区教育局局长樊兴举在展望未来教育发展时说:“莫道今年春色尽,明年春色倍还人”,由台儿庄资产运营公司承建投资1.8亿元的古城学校已全部完成设计、征地、拆迁,正在开工建设;由古城旅游集团投资建设,计划投资1亿元的回民小学采取BOT模式,已完成规划和拆迁,待土地指标落实后施工,届时将彻底解决大班额问题”。

优美适宜的环境,宽敞明亮的校舍,设备一新的教室,活泼可爱的小伙伴……这一切都让笔者倍感兴奋。真诚地祝福实验小学这颗古运河畔的教育明珠愈加辉煌灿烂!真诚地祝愿台儿庄的教育欣欣向荣,蓬勃发展!

